

№ 48
(9059)



ЛОВОЗЕРСКАЯ правда

[издаётся с 7 ноября 1935 г.]

2020 г.

Общественно-политическая газета Ловозерского района

ЩИЙ ФОТОГРАФ - третами северян



ую культуру. Их ос-
мало, поэтому он
крупцам все, что
но найти, и хочет
ом обратить внима-
зывающие народы.
он считает мирот-
иссией.
до пандемии Алек-
ин переехал в Мос-
аботать по проекту

в России. Выставка его портретов постоянно пополняется, и экспонировалась уже в 70 странах мира. Теперь в коллекцию фотографий Александра войдут портреты ловозерских саамов. Автором были сделаны фотографии Александра и Евгения Кобелева, Александры Медведевой, Зинаиды Марковой, Владиславы Смага, Василия Ме-

лентьева, Серафимы Терентьевой, Татьяны Кожевиной, Евгении Сапельникова, Александры Леонтьевны Филипповой.

Выставку фотохудожник в 2021 году планирует презентовать на форуме коренных народов в Штаб-квартире ООН.

Галина ЗАДОРНАЯ.
Foto Виктории Каневой.

● ДАТА

Чем запомнится детсадовцам год уходящий

Не знаем, сможет ли ещё чем-то удивить этот год Белой металлической крысы, но событий, которые не только вошли в историю, но и перевернули её с ног на голову, предостаточно. И порой кажется, что надо иметь поистине стальные нервы, чтобы достойно проводить через месяц этот год восвояси.

«Год Металлической Крысы - год новых начинаний!» - так сказано в восточном календаре. Вот и в детском саду «Оленёнок» 2020 год оказался годом перемен, обновлений.

Подводя предварительные итоги, хотелось бы особенно отметить: всем детским садам в текущем году необходимо было выстроить работу, согласно новым СанПиНам для дошкольных учреждений. В перечень таких требований входит измерение температуры у детей и взрослых с фиксацией показателей в специальном журнале и изоляция учащихся и сотрудников с признаками ОРВИ, а также соблюдение безопасной дистанции в 1,5 метра и максимальное разобщение детей из разных групп. Появились ограничения и внутри ежедневной жизни сада: не проводятся массовые мероприятия, нет конкурсов с участием нескольких групп, площадки для прогулок также выбраны с возможностью дистанцирования одной группы от другой, весь персонал работает в перчатках и масках, чаще проводятся санитарные обработки.

(Продолжение на 2-й стр.).

● ДАТА

Чем запомнится детсадовцам год уходящий



*(Продолжение.
Начало на 1-й стр.).*

Условия самоизоляции изменили жизнь детей и взрослых. Сегодня педагоги детского сада стараются построить программу пребывания так, чтобы было интересно и безопасно всем участникам образовательного процесса: детям, родителям и воспитателям. Так, листанционная

дической литературой, автором которой она является, и оставила её в подарок детскому саду. Сегодня педагоги активно используют пособия для организации занятий.

Одним из ярких и запоминающихся событий в жизни детского сада стало участие учителя-логопеда Аллы Николаевны Ануфриевой в муниципальном конкурсе «Педагог года - 2020».

подкрашивая стены. И хотя кровля дошкольного учреждения находилась в работоспособном состоянии, все же имела множество дефектов и повреждений.

Также в рамках программы по комплексной безопасности была выделена областная субсидия на установку ограждения по периметру детского сада. 400 тысяч рублей из бюджета муниципального образования Ловозерского

● ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогие друзья!

Сердечно поздравляем всех матерей нашего района с прекрасным осенним праздником - Днём матери!

Нет на свете человека роднее и ближе, чем мать, нет любви бескорыстнее и крепче материнской. И сколько бы добрых, нежных слов мы ни произнесли в адрес мам, всё равно этого будет недостаточно - чаша материнской любви всегда перевесит чашу сыновней и дочерней благодарности...

Доброго вам здоровья, дорогие матери, счастья, любви и благодарной заботы, долголетия и материнской гордости за своих детей!

С уважением,

В. В. ДЕНЬГИН,
глава Ловозерского района;
Н. И. КУРЗЕНЕВ,
глава администрации Ловозерского района.

Милые мамы!

От всей души поздравляю вас с Днём матери - праздником любви, тепла и безмерной благодарности за подаренные жизни, за бессонные ночи, за искренние молитвы о детях!

Здоровья вам, счастья, радости в детях и внуках, любви и заботы своих родных и близких, жизненной энергии на долгие годы, вдохновения в каждый ваш день!

С уважением,

Г. В. ШЕБУТ,
глава сельского поселения Ловозеро.

Дорогие земляки!

Сердечно поздравляем мам и бабушек Ревды с Днём матери! Примите слова глубокой признательности за вашу любовь, нежность, доброту, материнскую ласку и безмерное терпение.

Всех земных благ вам, дорогие мамы, и успехов вашим детям, чтобы материнское сердце всегда было полно счастьем, спокойствием и радостью за них. И пусть слова искренней любви, благодарности и восхищения в ваш адрес звучат не только в праздник, но всю жизнь!

С уважением,

В. В. АФОНИЧЕВА,
глава городского поселения Ревда;

Форма работы на данный момент является одной из самых актуальных: прямая трансляция утренников, родительские собрания в режиме online, видеопоздравления, консультации, презентации, конкурсы, акции, проекты и занятия в режиме offline. Педагоги и специалисты детского сада через сайт учреждения и группы ВКонтакте (в каждой возрастной группе), чаты в мессенджерах WhatsApp, Viber обеспечивают обратную связь с родителями: отвечают на вопросы, дают индивидуальные рекомендации, размещают фотоотчёты с занятий.

В нашем детском саду реализуются мероприятия регионального проекта «Поддержка семей, имеющих детей» национального проекта «Образование». На базе дошкольного учреждения родителям оказывают консультативную, психолого-педагогическую и методическую помощь педагоги Елена Иванова Вальтер и Алла Николаевна Ануфриева. Бесплатное консультирование родителей ориентировано на решение проблем, возникающих при воспитании и обучении детей раннего и дошкольного возраста. Благодаря работе специалистов сегодня выстраивается тесное сотрудничество с родителями, безболезненная адаптация детей раннего возраста к условиям детского сада, социализация дошкольников в современном мире.

Также этот год запомнится полезным знакомством с генеральным директором издательского дома «Цветной мир» г. Москва - Анатолием Ильичем Бартковским и доктором педагогических наук, главным научным сотрудником Института детства, семьи и воспитания Российской академии образования, экспертом межрегиональной общественной организации «Экспертиса для детей» г. Москва - Ириной Александровной Лыковой. Ирина Александровна познакомила педагогов с мето-

дами работы на данный момент является одной из самых актуальных: прямая трансляция утренников, родительские собрания в режиме online, видеопоздравления, консультации, презентации, конкурсы, акции, проекты и занятия в режиме offline. Педагоги и специалисты детского сада через сайт учреждения и группы ВКонтакте (в каждой возрастной группе), чаты в мессенджерах WhatsApp, Viber обеспечивают обратную связь с родителями: отвечают на вопросы, дают индивидуальные рекомендации, размещают фотоотчёты с занятий.

В нашем детском саду реализуются мероприятия регионального проекта «Поддержка семей, имеющих детей» национального проекта «Образование». На базе дошкольного учреждения родителям оказывают консультативную, психолого-педагогическую и методическую помощь педагоги Елена Иванова Вальтер и Алла Николаевна Ануфриева. Бесплатное консультирование родителей ориентировано на решение проблем, возникающих при воспитании и обучении детей раннего и дошкольного возраста. Благодаря работе специалистов сегодня выстраивается тесное сотрудничество с родителями, безболезненная адаптация детей раннего возраста к условиям детского сада, социализация дошкольников в современном мире.

Также этот год запомнится полезным знакомством с генеральным директором издательского дома «Цветной мир» г. Москва - Анатолием Ильичем Бартковским и доктором педагогических наук, главным научным сотрудником Института детства, семьи и воспитания Российской академии образования, экспертом межрегиональной общественной организации «Экспертиса для детей» г. Москва - Ириной Александровной Лыковой. Ирина Александровна познакомила педагогов с мето-

дами работы на данный момент является одной из самых актуальных: прямая трансляция утренников, родительские собрания в режиме online, видеопоздравления, консультации, презентации, конкурсы, акции, проекты и занятия в режиме offline. Педагоги и специалисты детского сада через сайт учреждения и группы ВКонтакте (в каждой возрастной группе), чаты в мессенджерах WhatsApp, Viber обеспечивают обратную связь с родителями: отвечают на вопросы, дают индивидуальные рекомендации, размещают фотоотчёты с занятий.

В июне 2020 года произведена замена детских раковин в туалетных комнатах, двойных раковин с тумбами для мытья посуды в группах, раковин для взрослых. Старые раковины имели много трещин, сколов, краны и сифоны текли, чугунные основания со временем разрушились. Администрацией детского сада было принято решение направить образовавшуюся экономию денежных средств на устранение проблем с сантехникой и канализацией.

Год заканчивается для нас неожиданным и радостным «сюрпризом» - из бюджета муниципального образования Ловозерского района дополнительно выделено двести тысяч рублей на закупку детской мебели. Благодаря этим денежным средствам в подготовительной группе будут обновлены кровати, а в средне-старшей группе - шкафчики. И проблема со старой мебелью в спальнях и раздевалках детского сада будет решена.

2020 год подходит к своему завершению, проверку на прочность Белой металлической крысяй коллектива детского сада прошёл на «отлично», хотя это было порой и непросто.

1 декабря 2020 года детский сад «Олёнёнок» отметит 40-летие со дня своего основания. Надеемся, что последующие годы для детского сада будут годами стабильности, процветания, успеха и достатка!

Ирина СИДОРЕНКОВА,
заведующая
детским садом № 1.
Фото Александры
Зарубиной-Белой.

НОВОСТИ

Сорок три за неделю

По состоянию на 26 ноября в Мурманской области за сутки выявлено 277 новых случаев заболевания CoViD-19. Общее число подтверждённых случаев заболевания новой коронавирусной инфекцией составляет 26302. 22444 пациента выздоровели, 3398 находятся на лечении, умерли 460 человек.

13461 в Мурманске;
2354 в Белокаменке;
2696 в Североморске;
1675 в Мончегорске;
1132 в Оленегорске;

1037 в Кандалакшском районе;

942 в Печенгском районе;
880 в Кольском районе;
858 в Апатитах;
453 в Кировске;
443 в Ковдорском районе;
223 в Ловозерском районе
(+ 43 за неделю);
67 в Терском районе;
35 в Видяево;
21 в Полярном;
6 в Снежногорске;
6 в Полярных Зорях;
3 в Заозерске.

АКТУАЛЬНО

Сколько инфицированный продолжает быть опасным

Главный инфекционист России Владимир Чуланов отмечает, что человек, перенесший коронавирус, может заразиться в этом случае от человека уже нельзя. Однако при появлении первых симптомов заболевания важно сохранять самоизоляцию, чтобы не заразить других, а также сообщить об этом в поликлинику. Заболевание в большинстве случаев протекает как обычное ОРВИ».

В целом продолжительность выделения вируса в окружающую среду зависит от тяжести протекания заболевания. К примеру, исследования показали, что при легком и среднем течении вирус выделяется не более 10 дней, начиная с момента возникновения недомогания. При тяжелой форме - период заразности увеличивается вдвое.

Притом, тесты на коронавирус могут давать положительные результаты сроком до двух месяцев. Но это не означает, что человек заразен. Чуланов под-

черкивает: «Исследования могут фиксировать следы или обломки вируса, но заразиться в этом случае от человека уже нельзя. Однако при появлении первых симптомов заболевания важно сохранять самоизоляцию, чтобы не заразить других, а также сообщить об этом в поликлинику. Заболевание в большинстве случаев протекает как обычное ОРВИ».

К основным симптомам коронавируса относятся: повышение температуры выше 37,5 градусов (фиксируется в 90% случаев), слабость и повышенная утомляемость, сухой кашель, одышка, головная боль, боли в горле. Более 50% инфицированных теряют вкус и обоняние. И лишь у 10% отмечается диарея.

Екатерина КОВАЛЕВА.